

也门“基地”分支 占领省会城市

也门安全官员28日说,也门南部阿比扬省省会津吉巴尔已落入“基地”组织阿拉伯半岛分支之手。“基地”组织阿拉伯半岛分支28日发表声明,宣称该组织已占领津吉巴尔市,并宣布该市为“基地”组织在也门南部建立的“伊斯兰酋长国”的首都。

夺取所有东西

也门新闻网站“也门观察家”当天援引一名不愿公开姓名安全官员的话报道,“基地”阿拉伯半岛分支武装人员27日控制津吉巴尔市政府设施以及大部分区域。

“基地”已经占领这个省,包括安保部门、救援警察以及其他关键部门总部。”

按这名安全官员的说法,阿比扬省省长艾哈迈德·麦斯里受困在位于津吉巴尔市郊的住所内。

法新社以多名安全官员以及当地居民为消息源报道,“基地”武装人员与当地安全部队激战两天,致死至少16人。

一名当地居民说:“大约300名武装人员和‘基地’成员27日进入津吉巴尔,夺取所有东西。”

报道说,除驻扎当地的第25机械化旅总部外,津吉巴尔所有政府设施均遭占领;但这支机械化旅总部同样遭到武装人员包围。

领导层“弃城”

不少居民带着家人逃离津吉巴尔,前往南部主要城市亚丁。

居民纳齐尔·艾哈迈德·萨义德告诉法新社记者:“28日早晨,武装人员用扩音器召集居民,让后者外出、重新开放商店。不过,鲜有人回应,因为他们害怕。”

一名安全官员自称是最后“弃城”的安全人员之一。他估计,超过200名武装人员对津吉巴尔发动攻击,但当地领导层在(“基地”攻击)开始以前已经逃离。”

一名不愿公开姓名的目击者说,武装人员处死了投降的士兵。

津吉巴尔位于也门首都萨那东南方向400公里、南部重要港口亚丁港以东80公里。阿比扬省是“基地”阿拉伯半岛分支重要据点之一。

反对派怀疑总统

也门反对派联盟“党派联合会”发布声明,指责总统萨利赫明知“基地”攻占津吉巴尔却不采取行动,目的是向西方国家证明,只有自己留任才能遏制“基地”势头。

反对党联盟“共同论坛”在一份声明中称,攻占津吉巴尔的武装人员实际上由萨利赫“组建、武装并派遣至津吉巴尔”,以期“利用‘基地’幽灵恐吓地区和国际各方”。

今年年初以来,也门局势持续动荡,反对派要求总统萨利赫下台。萨利赫本月早些时候向美国和欧洲联盟发出“警告”,称如果自己辞职,包括阿比扬省在内的不少省份将落入“基地”之手。 黎黎(新华社)

»相关新闻

也门政府与反对派 达成临时停火协议

据新华社电 也门政府与萨迪克·艾哈迈德领导的反对派“哈希德”部落武装28日达成临时停火协议,以结束在首都萨那持续数日的激烈冲突。

当地媒体援引调解人士提供的消息报道说,停火协议包括部落武装将被其占领的政府大楼归还给也门政府,结束所有形式的军事对抗,政府军停止攻击艾哈迈德家族住所等内容。

另据报道,有目击者称28日晚间在政府军与部落武装此前发生冲突的地区仍能听到枪声和爆炸声。当天早些时候,艾哈迈德还号召也门共和国卫队士兵加入到反政府阵营中来。

重罚 穆巴拉克

埃及法官28日裁定,前总统穆巴拉克及两名政府前高官缴纳5.4亿埃及镑(约合9000万美元)罚款,理由是他们在今年1月埃及局势动荡期间下令切断互联网和移动通信,损害国家经济”。

分摊罚款

埃及首都开罗一家法院法官哈姆迪·奥卡沙28日作出裁决,认定前总统穆巴拉克、前总理纳齐夫和前内政部长阿德利应自掏腰包,弥补他们今年1月下令切断互联网和移动通信带给国家的经济损失。

法庭认为,穆巴拉克、纳齐夫和阿德利3人“危害国家经济”,罚款应上缴国库。根据裁决,这笔罚款由3人分担,分别为穆巴拉克2亿埃及镑、纳齐夫4000万埃及镑、阿德利3亿埃及镑。

如对裁决有异议,3人有权上诉。

除受到罚款外,阿德利本周早些时候因挪用公款获刑12年。

埃及今年1月爆发大规模反政府示威,穆巴拉克2月将权力移交军方,与家人前往红海海滨城市沙姆沙伊赫。他正因涉嫌腐败、滥用职权等接受调查。

首次裁决

路透社报道,这是穆巴拉克宣布辞职并接受调查以来,埃及法庭首次就他所受指控作出裁决。

英国沃达丰公司今年1月发表声明说,埃及4家主要互联网服务提供商当月28日中断服务,境内3家移动通信运营商接到“上级指令”后切断服务,承诺依据埃及法律行事。按沃达丰的说法,它与其他移动通信运营商“别无选择”,只能按上级指令切断埃及国内部分“特定地区”的服务。

这家运营商今年2月说,埃及当局还利用企业移动通信网络,向用户发送短消息。

待查候审

法庭28日没有说明穆巴拉克等人所作决定带给埃及的具体经济损失数额。另外,法庭驳回吊销埃及3家移动通信运营商营业执照的诉讼请求。

当天裁决前,埃及检方已数次延期拘留穆巴拉克,他的两个儿子贾迈勒和阿拉以及一批前政府高级官员被拘押在开罗南郊托拉监狱,待查候审。埃及司法部本月17日说,穆巴拉克的妻子苏珊·穆巴拉克已经上缴名下有争议资产,司法部下令结束对她的拘留,但针对她的调查仍继续。 闫洁(新华社)

判决

埃及前总统穆巴拉克、前总理纳齐夫和前内政部长阿德利自掏腰包,共计罚款5.4亿埃及镑(约合9000万美元),上缴国库

理由

他们在今年1月埃及局势动荡期间下令切断互联网和移动通信,“损害国家经济”



埃及前总统穆巴拉克(资料图片) 新华社/路透

阿富汗 塔利班袭击 省长办公室

“阿富汗最清廉将领”
等多名要员伤亡



29日,在袭击中受伤的塔哈尔省省长在医院接受采访
新华社发(拉赫马特摄)

一名自杀袭击者28日携带炸弹潜入阿富汗北部一座省政府办公楼,而后引爆炸弹,致死包括阿富汗北部警区警长和3名德国士兵在内的8人,驻阿德军最高指挥官马库斯·克奈普将军等多名阿富汗和外国军队高级官员受伤。

袭击发生在先前暴力事件较少的北部省份塔哈尔省。爆炸时,塔哈尔省省长正召集相关部门在大楼内开会,北约领导的驻阿国际安全援助部队派官员与会旁听。

省长阿卜杜勒·贾巴尔·塔克瓦的资深助理库特布丁·贾迈勒告诉法新社记者:“会议结束时,当所有人走出会议室,一名在走廊里等候的自杀袭击者引爆炸弹。”

阿富汗北部警区发言人告诉路透社记者,阿北部警区警察总长达乌德在爆炸中丧生。

达乌德,将军衔,在阿富汗几乎家喻户晓。20世纪80年代,他因率领游击队抗击苏联人侵而成名。几年前,受英国提名,这位被称作“阿富汗最清廉将领”的军事人物成为塔哈尔省省长,后调任阿富汗北部警区警察总长。

路透社援引当地消息源报道,除达乌德外,28日爆炸事件还致死塔哈尔省警察厅厅长沙阿·贾汉·努里、一名省长助理和一名达乌德的保镖。

德国媒体证实,驻守塔哈尔地区的3名德国士兵在爆炸中死亡。当天与会的驻阿德军最高指挥官克奈普将军也在爆炸中受伤。

另外,多名阿富汗人在爆炸中受伤,包括省长塔克瓦。塔哈尔省政府消息源说,塔克瓦头部、臂部和后背烧伤,省长办公室一名摄像师和8名阿富汗安全人员伤情严重程度不一。

爆炸数小时后,阿富汗塔利班宣称制造这起袭击事件。 凌朔(新华社)

利比亚 北约全天候 空袭利首都

媒体认为与俄在利问题上的表态转变有关

夜间空袭“传统”不变,北大西洋公约组织28日又罕有地在白天时段对利比亚首都的黎波里实施空袭。参与北约对利比亚军事行动的官员证实,北约战机28日向的黎波里地面发射多枚导弹。

美联社援引北约内部消息源报道,28日空袭直指利比亚领导人卡扎菲位于的黎波里的一处常任住所阿齐齐亚军营,但当时卡扎菲是否身处设施内不得而知。

法新社报道员现场描述,白天的连续轰炸致使阿齐齐亚军营几成废墟,兵营和军火库建筑物的墙体倒塌,现场一片狼藉。

在一些西方媒体看来,北约改变战术,将空袭时间由先前的夜间扩展至全天,似乎与俄罗斯在利比亚问题上的表态转变有关。

八国集团首脑会议27日闭幕时,俄罗斯总统梅德韦杰夫一改俄罗斯先前谴责北约空袭利比亚的立场,转而指认卡扎菲政权已“失去合法性”。

梅德韦杰夫同时表示俄愿调解利比亚危机。不过,“调解”承诺28日没有出现明显进展。 凌朔(新华社)

真情互祝平安 “端午节”流行送“平安扣”

每年的农历五月初五为端午节,是我国二千多年的旧习俗,每到这一天,家家户户都悬钟馗像,挂艾叶菖蒲,赛龙舟,吃粽子,音雄黄酒……旨在夏天到来之前,涤荡瘴气,辟邪避瘟,祈求幸福平安。时至今日,端午节仍是中国人民生活中一个十分盛行的节日。

虽然现在的端午节,艾草和雄黄酒等传统物品已经鲜有,但不变的,是人们对于平安和美的向往。在经过了众多灾难考验的今天,平安无疑是人们心底对亲人、朋友最珍贵的祝愿。而最能传达这一份深沉祝愿的当之无愧是玉了。在中国人心中,玉石是吉祥的象征,但最能表达“平安”寓意的无疑还是造型简洁,形态饱满的“平安扣”。平安扣是中国一款传统的玉饰品,器形质朴、饱满圆润,内外两圈均为圆形,它不仅是一件美丽的饰物,那无始无终的圆满更寓意着天佑神力,凝聚着人们“出入平安”的祝福和祈佑。

端午节三天的小长假,让它在休闲之余,更是一个与家人、亲戚朋友之间的真情交流机会。佩上一枚玉石平安扣,或者赠送亲朋一枚平安扣,祝福对方出入平安、幸福!值此之际,翠佛堂珠宝浓情推出“平安和美”白玉平安扣系列,圆润饱满的形态,超值的性价比,让你只要在“小长假”期间来翠佛堂各门店,就可以把象征平安幸福的“平安扣”带回家,表达对亲人们平安健康的祝愿,这样真情流露的时刻,相信您不会也不愿错过!

